	ПРИМЕРЫ ДИДАКТИЧЕСКИХ ИГР И УПРАЖНЕНИЙ

	Дидактическая игра «Сохранение хорошего зрения»

Ребенок выполняет различные действия по укреплению зрения в соответствии с памяткой, сделанной своими руками. Благодаря занимательности игрового действия дидактическая игра способствует овладению воспитанниками умением самостоятельно делать зрительную гимнастику в любое время.

Цель: сформировать умение составлять с помощью графических символов индивидуальные памятки по укреплению глазных мышц и снятию зрительного напряжения; побудить к самостоятельному выполнению зрительной гимнастики.

Материал: текст гимнастики для глаз; лист бумаги формата А4, расчерченный в виде таблицы на определенное количество ячеек (в зависимости от содержания текста); карандаш или фломастер.

Игровые упражнения: ребенок с помощью различных графических символов изображает упражнение для глаз в соответствии с заданным текстом, используя каждую ячейку предложенной таблицы. После этого делает зрительную гимнастику, опираясь на свою схематическую памятку и проговаривая текст гимнастики. Гимнастика проводиться в течение 2‒3 мин.

Текст

А сейчас, а сейчас всем гимнастика для глаз!

Глазки крепко закрываем, дружно вместе открываем.

Снова крепко закрываем и опять их открываем.

Смело можем показать, как умеем мы моргать.

Головою не верти, влево-вправо посмотри.

Глазки влево, глазки вправо — упражнение на славу.

Глазки вверх и глазки вниз — поработай, не ленись!
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	Зрительные игры-упражнения

Предлагаем пять эффективных зрительных игр-упражнений, которые помогут в разные режимные моменты быстро и результативно организовать и провести профилактическую работу по сохранению и укреплению зрения.

Игра-упражнение со зрительными стимулами (предметами) позволяет тренировать глазодвигательные мышцы.

Воспитанникам предлагается проследить за пальцем руки. Для упражнения используется пальчиковый кукольный театр или яркий предмет (например игрушка-бабочка, игрушка-птичка), который прикрепляется к указке. Необходимо обратить внимание на то, что следить за игрушкой надо только глазами, голова должна быть неподвижна. Упражнение можно сопровождать стихами.

Игра-упражнение с сигнальными метками позволяет переводить зрение в режим дальнего видения, а также снимать зрительное напряжение.

На стенах групповой комнаты размещаются красочные картинки (метки), которые являются зрительным ориентиром. Метки меняются один раз в неделю, например по темам недели (птицы, водные объекты, герои сказок). При проведении упражнения воспитанники располагаются в центре групповой комнаты. Воспитатель предлагает детям найти глазами заданную картинку. Объект, изображенный на картинке, задается с помощью соответствующей аудиозаписи или просто называется воспитателем. Между заданиями дети на 20 сек. закрывают глаза. Игра проводится 3‒4 раза.

Игра-упражнение «Солнечный зайчик» направлена на развитие зрительно-моторной координации глаза.

Воспитатель с помощью фонарика или зеркальца (в солнечный день) выполняет игровые действия с лучиком светящегося фонарика или отражением солнца в зеркальце. Воспитанникам дается задание: держа голову неподвижно, медленно и аккуратно выполнять движения глазами, следуя взглядом за хаотичными передвижениями солнечного зайчика на стенах и потолке помещения.

Зрительные игры-упражнения с офтальмотренажерами не только помогают укрепить мышцы глаз, улучшить зрение, но и сами по себе интересны для детей. Они могут быть сюжетными, графическими, модульными. Офтальмотренажеры выполняются в виде плакатов, схем, настенных панно. 

Воспитанникам дается задание зафиксировать взгляд на точке или другом символе, обозначающем начало пути, затем проследить глазами цветную дорожку, ведущую к определенному сказочному герою (голова при этом остается неподвижной). Дети глазами прослеживают вертикальные и горизонтальные линии, линии по диагонали. Для усложнения задания могут быть предложены линии разной конфигурации: ломаные, прерывистые, закругленные, спиральные. Ребятам особенно нравится прослеживать глазами запутанные линии.
На первых порах детям легче проследить путь с помощью указки.

Зрительная игра «Метка на стекле» (по Аветисову Э. С.) способствует профилактике близорукости.

Данное упражнение проводится индивидуально. Ребенку предлагается рассмотреть круглую метку диаметром 3‒5 мм, наклеенную на окно. Лицо ребенка должно быть на расстоянии 30‒35 см от стекла. Затем перевести взгляд на самую удаленную точку за стеклом и рассказать, что он там видит. Это может быть как неподвижный предмет, так и движущийся. Упражнение проводится 2‒3 мин. Его можно выполнять не только двумя, но и одним глазом.


Предлагаем увлекательную квест-игру, направленную на повышение мотивации воспитанников к сохранению и укреплению здорового зрения.

	Квест-игра «По тропинке к здоровым глазкам»

	Цель: формирование у воспитанников представлений об условиях, от которых зависит здоровое зрение человека; повышение мотивации воспитанников к сохранению и укреплению зрения.

Оборудование: красочное объявление о начале мероприятия (разместить на информационном стенде в группе); таблички с названиями (иллюстрациями) станций; «маршрутный лист» для прохождения заданий; пазл-картинка для прохождения квеста («Здоровые, красивые, улыбающиеся глаза»); иллюстрации к пословицам про глаза; медицинский чемоданчик, внутри которого вата, чистый платок, бутылка воды; контурные изображения животных и цветные копии изображений этих же животных; зашумленные рисунки на каждого ребенка с изображением отгадок; цветные карандаши на каждого ребенка; часы с изображением геометрических фигур; картинки с изображениями полезных и вредных ситуаций для глаз (одинаковое количество); две магнитные доски с магнитами; индивидуальные зеркала по количеству детей.
Ход квест-игры

1. Инструктаж по путешествию: воспитатель объясняет ребятам, что после каждого выполненного задания они получают фрагмент пазл-картинки. Если все задания будут выполнены верно, то пазл-картинка будет собрана, и мы узнаем, как выглядят самые веселые и счастливые глаза.

2. Выдача «маршрутного листа».
3. Подача звукового сигнала для начала путешествия.
4. Путешествие по станциям (общее время — около 35 мин., пребывание ребят на одной станции — до 4 мин.).
Названия станций:

1) станция разминочная «Привет, глазки!»;
2) станция интеллектуальная «Всё о глазах»;
3) станция познавательная «Первая помощь при травме глаз»;
4) станция внимательная «Силуэт»;
5) станция сообразительная «Отгадай загадки»;
6) станция лечебная «Фигурные часы»;
7) станция всезнающая «Полезное и вредное для глаз».
После прохождения каждой станции руководитель станции выдает по 1 пазлу к картинке.
Станция «Привет, глазки!»

Эта игра — превосходная разминка.

Описание: воспитанникам дается задание посмотреть друг другу в глаза. Дети становятся в круг, рассматривают и называют цвет глаз друг друга. Далее проходит «диалог глазами» («Давайте поиграем в игру, в которой вы сможете разговаривать глазами!»). Детям предлагается показать, как ведут себя глаза, когда они хотят сказать другому ребенку: «Привет, я хочу поиграть с тобой!», — или как глаза умеют улыбаться.

Детям предлагается показать и ответить на вопросы:

• что вы говорите с помощью глаз, когда их закрываете?

• а что вы говорите глазками, когда широко открываете их?

• когда прищуриваетесь?

• когда мигаете?
Станция «Всё о глазах»

С помощью этой игры обогащается словарь воспитанников, формируется понимание образных выражений в пословицах и поговорках про глаза.

Описание: воспитатель дает задание: «Ребята, необходимо назвать пять выражений или пословиц про глаза». Воспитанники называют известные им пословицы, поговорки, крылатые выражения. Например: глаза боятся, а руки делают; с глазу на глаз; глаза на мокром месте; радуется глаз; лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.
Станция «Первая помощь при травме глаз»

Задача данной игры — закрепить представления воспитанников об оказании первой помощи при травме глаза.

Описание: воспитатель обращает внимание детей, что на столе в закрытом чемоданчике лежат предметы первой помощи при травме глаз. «Пока врача нет, мы должны оказать своим глазам первую помощь. Ведь в нужную минуту врача может не быть рядом. Какие там предметы лежат, вы узнаете, когда ответите на мои вопросы и покажете, как нужно поступить, если:
• соринка попала в глаз, а воды рядом нет (поморгать, опустив голову вниз, и попробовать достать соринку чистым платком);
• в глаз попали грязь или песок (промыть чистой водой);
• вы ушибли глаз (приложить примочку из мокрой ваты).
После каждого ответа воспитатель достает соответствующий предмет, а ответивший правильно ребенок демонстрирует соответствующее действие.
Станция «Силуэт»

Игра развивает одновременное видение.

Описание: на листе белой бумаги нарисованы контурные изображения животных. Воспитанникам выдаются вырезанные из цветной бумаги точные копии этих изображений. Задание — наложить копии на контурные изображения.
Станция «Отгадай загадку»

Игра на развитие зрительно-моторной координации глаза.

Описание: воспитатель выдает зашумленные рисунки и цветные карандаши каждому воспитаннику. Просит детей отгадать загадку, но ответ вслух не произносить, а найти его на зашумленном рисунке и обвести отгадку карандашом такого же цвета, что и рисунок. Обвести отгадку необходимо по контуру, не отрывая карандаш от линии и не выходя за контур.
Станция «Фигурные часы»

Игра формирует умение ориентироваться в пространстве (направо, вверх, посередине, правый верхний угол и др.) через развитие зрительно-моторной и зрительно-двигательной координации.

Описание: воспитатель раскручивает стрелки часов, на которых вместо обычных цифр изображены геометрические фигуры. Воспитанникам дается задание глазами нарисовать ту геометрическую фигуру, на которую покажет стрелка на часах. Задание выполняется 3‒4 раза.

Станция «Полезное и вредное для глаз»

Игра формирует представление о правилах бережного отношения к своим глазам и умение избегать ситуаций, приносящих вред зрению.
Описание: воспитатель разделяет всех воспитанников на 2 команды и показывает сюжетные картинки с различными ситуациями, например дети умываются, дети читают лежа, дети рисуют в темноте, ребенок ест чернику. Первая команда должна выбрать картинки с полезными ситуациями для глаз, а вторая — с вредными. Каждая команда прикрепляет картинки на свою магнитную доску.
5. Сбор пазл-картинки. После прохождения всех станций воспитанники сдают свой «маршрутный лист» и собирают из частей единую пазл-картинку «Здоровые, красивые, улыбающиеся глаза». В какой-то момент картинка «превращается» во множество зеркал, которые раздаются детям и в которых отражаются здоровые, красивые, улыбающиеся глаза каждого ребенка.

6. Подведение итогов путешествия, награждение путешественников.


