Конспект подгруппового занятия 
по образовательной области «Развитие речи»
с детьми старшего дошкольного возраста (5‒7 лет) с ТНР (ОНР) 
по теме «Безопасность дома. Бытовые приборы»
Учитель-дефектолог

Шевчук Елена Владимировна
ГУО «Ясли-сад № 138 г. Минска»

Цель: развитие коммуникативной функции речи у детей старшего дошкольного возраста с общим недоразвитием речи.
Задачи:

1) закрепить представления детей старшего дошкольного возраста по теме «Бытовые приборы. Безопасность дома»;

2) активизировать и пополнить словарь по лексической теме «Бытовые приборы»;
3) воспитывать культуру речевого общения.
Ожидаемый результат:
1) развитие целостности зрительного восприятия на материале разрезных картинок;
2) развитие пространственной ориентировки и ориентировки в схеме собственного тела;
3) умение составлять предложения по сюжетным картинкам;
4) умение согласовывать имена существительные и имена прилагательные с количественными числительными в роде, числе и падеже;
5) умение образовывать имена существительные в родительном падеже множественного числа;
6) умение образовывать имена существительные в винительном падеже единственного числа.
Методы обучения: рассказ, объяснение, беседа, иллюстрация, демонстрация, упражнение, игра, информационно-коммуникационные методы.
Формы обучения: подгрупповая; индивидуальная.
Оборудование: разрезная картинка «Фиксики» на магнитах (7 ч.), разрезные картинки на липучках «Бытовые приборы» (6 шт.), панно на липучках (6 шт.), предметные картинки «Бытовые приборы» (14 шт.), игровое поле (6 шт.), роботы (6 шт.), наборы карточек со стрелочками (6 шт.), дидактическая игра на магнитах «Безопасность дома», коробка (1 шт.), мешок (1 шт.), мультиборд, доска, полоски для рефлексии (6 шт.), карандаши.
Речевой материал: утюг, холодильник, телевизор, телефон, чайник, компьютер, стиральная машина, пылесос; включать, выключать, звонить, смотреть, стирать, гладить, хранить; электрический, горячий, холодный; аккуратно, осторожно, опасно.
Ход занятия:

1. Организационный момент 

Логопед: Здравствуйте, ребята! Сегодня на занятие к нам пришли сказочные герои, которые подготовили для вас задания. За каждое правильно выполненное задание вы будете получать пазл. И в конце занятия мы узнаем, кто же сегодня к нам пришел в гости. 

2. Основная часть 

2.1. «Разрезные картинки»

Л.: Наши сказочные друзья прислали нам посылку. Давайте откроем посылку и посмотрим, что там внутри.

Рекомендации: в посылке — разрезные картинки на липучках электрических бытовых приборов (утюг, холодильник, телевизор). Каждый воспитанник получает индивидуальную карточку для работы.
Л.: Давайте соберем картинки и посмотрим, что прислали нам герои мультфильмов.

(Воспитанники собирают картинки.) 
Л.: Ребята, что у вас получилось? Назовите предметы на картинках. Как мы назовем эти предметы одним словом? (Ответ: «Электрические приборы».) 

Л.: Правильно! За выполненное задание вам передали первый пазл мозаики. 

Л.: Нас окружает много предметов, и среди них есть опасные. Эти известные герои мультфильмов помогут вам вспомнить опасные предметы и напомнят правила пользования ими, чтобы вы не попали в беду.
Электрические приборы — незаменимые помощники человека, которые работают при включении в розетку. Домашние электроприборы — это домашние помощники, они очень облегчают жизнь современного человека. С помощью таких электроприборов можно быстро выполнить любую домашнюю работу и не уставать. 
Л.: Посмотрите еще раз на свою картинку. Давайте расскажем, для чего мы используем каждый электроприбор. 
Л.: Какие меры безопасности нужны при пользовании электроприборами? 

(Ответы: «Электроприборы могут ударить током, стать причиной пожара. Поэтому, выходя из дома, необходимо выключать телевизор, компьютер, утюг и т.д. Нельзя тянуть руками электрический провод, можно брать в руки только вилку. Нельзя прикасаться мокрыми руками к электрическим приборам и проводам. Нельзя вставлять никакие предметы в розетку».)
Л.: Ребята, вы молодцы! Вот вам второй пазл.
2.2. Робот «Пчелка»

Л.: Ребята, а сейчас давайте каждый перевернет свою картинку. Герои подготовили для вас очередное задание. Перед вами карта. Двигаясь по схеме, постарайтесь отыскать свой электрический прибор. Стрелочки указывают вам путь к цели. 

Посмотрите, что это? (Ответ: «Стиральная машина».) У меня тоже есть электрический прибор. Давайте вместе с вами попробуем по схеме добраться к ней. (Показываю схему.) Куда указывает стрелка? (Направления вверх, влево, вправо.) Сколько шагов нам нужно сделать (назвать направление)? А поможет нам добраться робот «Пчелка». Давайте еще раз вспомним, сколько шагов нам нужно сделать (назвать направление)? (Ответы детей.) 
(Показ программирования робота.) и т.д.

Л.: А теперь каждый из вас попробует по схеме добраться к своему электроприбору.

(Действия детей и оказание им обучающей помощи.)

Л.: Молодцы! Каждый из вас справился с заданием. Получите еще один пазл от наших героев. 

Рекомендации: задание может усложняться исходя из индивидуальных особенностей каждого воспитанника. Воспитанник может выложить схему прямо на игровом поле и, не перенося карточки с указанными на них стрелками, запустить робота. Ребенок дошкольного возраста может составить схему на поле, а после попробовать выложить ее слева направо перед собой и после запустить робота по схеме. Воспитанник может попытаться составить маршрут робота без наглядной схемы. С помощью ограничителей на поле можно сделать возможным только один, наиболее сложный маршрут.
2.3. Дидактическая игра «Магнитные карандаши» (составление предложений по предметным картинкам)

Л.: Ребята, мы с вами вспоминали основные правила безопасного использования электроприборов. А сейчас давайте поиграем в игру. У меня в руках волшебный мешочек, в котором спрятаны картинки. Сейчас каждый из вас по очереди вытянет себе картинки. (Воспитанники вытягивают картинки.) Давайте посмотрим на картинки и расскажем, что на них нарисовано. (Ответы воспитанников.)

Л.: А на доске перед вами — красный восклицательный знак и зеленый восклицательный знак. К красному восклицательному знаку мы отнесем картинки, на которых изображены опасные ситуации, которые мы не должны допускать. А к зеленому отнесем те картинки, на которых изображены ситуации правильного и безопасного использования электроприборов. Что мы будем делать? (Ответы воспитанников.)
(Воспитанники выполняют задание.)
Л.: Давайте посмотрим, правильно ли мы все сделали. (Ответы воспитанников.)
Л.: Правильно, отлично! Вот, держите еще один заработанный пазл.

2.4. Мультиборд. Игры (грамматика) 

Л.: Давайте с вами поиграем в еще одну игру, которую приготовили для вас наши герои.

Игра «Магазин электроприборов»

Л.: Мы попали в магазин, в котором продаются электрические приборы. Давайте посмотрим, какие электрические приборы стоят на полке. (Пример: «Ваня, назови электроприбор, который стоит (над, под, слева, справа, между».)
Молодцы! Вот вам еще один пазл за задание. 

Игра «Посчитай-ка»

Л.: Ребята, что это? (Ответ: «Холодильник».) Давайте посмотрим, что хранится в холодильнике, и посчитаем, сколько… (пакетов сока, плиток шоколада, сладких булочек).

Умницы! Получите еще один пазл.

Игра «Один-много»
Л.: Перед вами еще один электроприбор. Что это? (Ответ: «Телевизор».) Давайте посмотрим и назовем, что показывает экран телевизора. (Пример: «Я вижу слева машиниста, а справа — машинистов».) 
Л.: Отлично! Вот вам последний пазл!

Рекомендации: речевой материал усложняется или упрощается исходя из индивидуальных особенностей воспитанника. Можно попросить воспитанника посчитать сок, шоколад, булочки, а можно попросить посчитать пакеты яблочного сока, плитки молочного шоколада, сладкие сдобные булочки. 

3. Заключительная часть

3.1. «Собираем картинку»

Л.: Ребята, вы молодцы, справились со всеми заданиями, которые подготовили вам герои. Но кто же эти герои? Пришло время познакомиться с ними. Давайте все вместе соберем картинку из пазлов и узнаем, кто же был у нас в гостях. 

(Собирают картинку.)

Л.: Ребята, это же Фиксики! А как вы думаете, почему Фиксики пришли к нам сегодня в гости? (Ответ: «Потому что Фиксики чинят и ухаживают за бытовыми приборами».)

3.2. Рефлексия

Л.: Ребята, вам понравилось занятие? (Ответы воспитанников.)
Ребята, перед вами лежит картинка со смайликами. Если вам занятие понравилось, обведите в кружочек зеленый смайлик, если вам было трудно, то обведите желтый смайлик, а если вам занятие не понравилось, обведите красный смайлик.
3.3. Актуализация знаний

Л.: Дети, о чем мы сегодня говорили? Какие электрические приборы вы запомнили? 

Давайте еще раз вспомним правила безопасного использования электроприборов.

